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CONSEIL D’ÉTABLISSEMENT - ÉCOLE PAUL‐VI 
PROCÈS- VERBAL  

Séance du lundi 20 février 2017 
 
 

Procès‐verbal de la séance du conseil d’établissement tenue le lundi 20 février à 19 h à la 
bibliothèque de l’école Paul‐VI, située au 666, Le Laboureur à Boucherville. 
 
Étaient présents 
 
Monsieur Pierre-Luc Beaucage, président 
Madame Sophie Brillon, enseignante 
Madame Geneviève de la Durantaye, parent 
Madame Kathy Fontaine, parent 
Madame Lyne Gendron, soutien 
Monsieur Simon Lachapelle, enseignant 
Madame Sophie Lapointe, service de garde 
Madame Marie-Ève Turcotte, parent 
Madame Marie-Christine Tremblay, parent 
Monsieur Patrice Filiatreault, directeur 
 
Étaient absents 
 
Madame Marie-Christine Brunet, enseignante 
 
1. Ouverture de l’assemblée  

 
Pierre-Luc Beaucage préside l’assemblée et, après constatation du quorum, la déclare 
ouverte à 19 h05. 

 
2. Lecture et adoption de l’ordre du jour 
 

Proposé par Marie-Christine Tremblay d’approuver l’ordre du jour.  Approuvé à 
l’unanimité. 
 

 
CÉ 16-17-988 
  
 
3. Suivi et adoption du procès‐verbal du 12 décembre 2016. 
 

Proposé par Sophie Brillon d’approuver le procès-verbal du 12 décembre 2016 avec 
la modification suivante : Changer au point 7 d) : clarifier la situation par : choisir le 
type de service pour les 2 années à venir. Approuvé à l’unanimité. 
 

 
CÉ 16-17-989 
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4. Parole au public 
 

Madame Rachel Bailey, parle de son fils. Elle s’inquiète qu’il ne se blesse et demande 
qu’un suivi soit fait avec son fils en particulier lors des sorties extérieures ou en 
éducation physique. Monsieur le président l’invite à communiquer avec la direction 
adjointe, responsable du suivi des élèves. 

 
5. Parole aux invités 

 
NIL 
 

6. Affaires courantes 
 

a. Critères de sélection de la direction 
 

Discussion sur les critères de sélection de la direction.  Il est proposé de garder 
les mêmes critères que l’an dernier. 

 
 

CÉ 16-17-990 
 

 
b. Horaire de l’école 
 
 Présentation d’un horaire modifié afin de tenir compte d’un manque de 5 

minutes de temps de déplacement pour les enseignants.  
  
 Proposé par Marie-Christine Tremblay d’approuver l’horaire de l’école tel que 

présenté. 
 
 

CÉ 16-17-991 
 
 

c. Temps alloué aux matières obligatoires 
 

Présentation de la répartition du temps alloué à chaque matière pour 2017-
2018. 
 
Un sondage a été fait auprès des élèves et les résultats se trouvent dans l’annexe 
1. 
 
Proposé par Lyne Gendron de rejeter la proposition considérant une erreur 
dans le nombre d’heures alloués en science, univers sociales et mathématiques 
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au 2e et 3e cycle. Considérant le délai à respecter, une demande d’approbation 
par courriel sera envoyée aux membres avec la proposition modifiée. 

 
 

CÉ 16-17-992 
 

 
d. Sondage pour le service aux dineurs 
 
 Présentation d’un sondage de la surveillance des dineurs pour les deux 

prochaines années. 
 
 Discussions sur les options proposées.  Sur les 3 options présentés, il est 

proposé de faire parvenir un sondage aux parents avec 3 options proposés.  Un 
1er choix et un 2e choix est requis.  Si un parent fait plus de 2 choix, son bulletin 
sera rejeté.  Un vote de 40 % est requis et la majorité remporte.  Le sondage 
devra être soumis avant d’être envoyé. 

 
 Proposé par Geneviève De la Durantaye d’approuver la proposition. 

 
 

CÉ 16-17-993 
 

e. Activités parascolaires 
 
 Projet de chorale pour les jeunes de 3e, 4e, 5e et 6e année.   
 
 Proposé par monsieur Pierre-Luc Beaucage d’approuver la proposition. 

 
 
CÉ 16-17-994 
 
 

 
f. Campagne de financement 
 

Nous sommes toujours à 5900$ pour la campagne de financement pour cette 
année avec un manque à gagner de 24%.  Une contribution volontaire sera 
offerte lors des spectacles de cirque du mois d’avril prochain. 

 
Un comité pourrait être créer afin de trouver un projet porteur ainsi que sur 
les différentes formes possibles de campagne de financement. 
 
Discussions sur différentes possibilités de campagne de financement. 
 

d

d

d
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Une réunion extraordinaire du CE aura lieu le 21 mars à 19 h afin de faire une 
tempête d’idées. 
 
Monsieur Simon Lachapelle fait état des résultats de commandites pour l’album 
de finissants 2016-2017. 
 
Les commandites sont approuvées à l’unanimité. 
 
CÉ 16-17-995 
 

g. Clientèle 2017.2018 
 

État de la situation des inscriptions à ce jour après la période officielle 
d’inscription.  70 inscriptions du préscolaire.  Également, nous sommes fiers de 
dire que 100% de nos parents se sont inscrits en ligne cette année. 

 
h. Adoption du projet de Loi 105 
 

Présentation, par monsieur Filiatreault, de la loi 105 modifiant la loi sur 
l’instruction publique. 

 
i. Sorties éducatives 
 

La sortie Iniski a été annulée et une proposition a été présentée afin de la 
remplacer. 

 
Demande de vote.  7 contre et 2 abstentions.  Proposition rejetée. 

 
 
7. Information 
 

a. Parole au président 
 

Rien de spécial 
  
b. Parole aux membres 

 
Marie-Christine Tremblay demande à la technicienne du service de garde 
pourquoi le camping a été annulé.  La raison est une question de coût.  Le 
montant demandé ne correspondait pas au coût réel.  Il est demandé de recevoir 
un courriel lorsque des changements et/ou modifications sont apportés. 
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c. Parole au représentant du comité de parents 
 
Acte établissement : Entreposage à Paul-VI; 
Les cours donnés aux adultes de Chambly seront transférés à McMasterville; 
Catherine Houpert du secrétariat générale de la CSP explique les modifications 
à la LIP; 
Les commissaires-parents ont droit de vote au conseil des commissaires; 
Les commissaires peuvent déléguer des pouvoirs au CE; 
Le CE adopte le projet éducatif et le transmet à la CSP;  
Aucun changement sur les pouvoir (adopter ou approuver) du CE; 
Possible d’avoir un substitut au CE (prévoir qui, quand et comment dans les 
règles de régie interne); 
D'ici 2018, la CSP doit se doter d’un plan d'engagement vers la réussite, les CE 
devront attendre le plan d'engagement vers la réussite avant de faire le projet 
éducatif; 
En septembre 2017, il sera possible de revoir notre convention de gestion et 
de réussite éducative ou la reconduire pour un an;  
Conférence à venir - 4 mai ( TIC à Mont-Bruno); 
Éducation à la sexualité au primaire - 3 avril à Mc Masterville ou 5 avril à De 
Mortagne); 
Assemblée générale FCPQ - 18 février; 
 
Discussion sur 2 grands sujets: 
 
- Évaluation et cheminement scolaire des enfants 
- Maternelle 4 ans généralisée au Qc ? 

 
Adopter la résolution pour la réception des fonds de la mesure 30170. 

  
d. Parole à la technicienne en service de garde 

 
 Rien de spécial 

 
e. Parole à la direction 

 
 Le directeur tient à féliciter les enseignants pour leur professionnalisme lors des 

discussions sur le temps alloué aux matières obligatoires. 
  
 

8. Évaluation de la rencontre 
 
 Belle rencontre. 
 
  



 

 

   6   6 

9. Levée de l’assemblée 
 
 Levée de l’assemblée à 22 h 20. 
 
 
 
 
_________________________  _________________________ 
Pierre-Luc Beaucage    Patrice Filiatreault 
Président     Directeur  
 


